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Аннотация.

Представлен тестовый диагностический контроль по  истории России  для 11 класса, базовый уровень « Россия на рубеже XIX-XX вв».

 Первый вариант.

1.По размеру территории Россия к концу XIX в. занимала в мире:

а)1 место, б) 2 место, в) 3 место, г) 4 место.

2.Расставьте в соответствии с численностью (начиная с самого многочисленного) народы, населявшие Российскую империю в  конце XIX- начале XX вв.:

а)белорусы, б)евреи, в)русские, г)поляки, д)украинцы.

3.Указ «об укреплении начал веротерпимости» (1905 г.)

а)разрешил свободно переходить из одной неправославной веры в другую,

б)превратил православие в господствующую религию,

в)запретил крещеному в православии под страхом наказания отойти от него,

г)признал не подлежащим преследованию отказ от православия.
4.По переписи 1897 г. городское население России составляло:

а)40%, б)25%, в)13%, г)9%.

5.Характерными особенностями экономического развития России на рубеже XIX-XX вв.  являлись:

а)широкое привлечение иностранных инвестиции в экономику,

б)складывание финансово-промышленных групп,

в)значительные масштабы вывоза капитала из страны,

г)превращение акционерных коммерческих банков в основное звено банковской системы.

6.Основной формой монополий в Российской империи в  конце XIX- начале XX вв. выступал:
а)синдикат, б)трест, в)концерн, г)консорциум.

7.Быстрая монополизация экономики России объяснялась:
а)завершением промышленного переворота,

б)разрушительным характером экономических кризисов,

в)возможностью развития капитализма «вширь»,

г)изначально высоким уровнем концентрации промышленного производства.

8.основными продуктами ввоза в Россию являлись:

а)хлопок, б)хлеб, в)машины, г)лес.

9.В начале XX в. российская империя занимала первое место в мире по:

а)темпам прироста национального дохода,

б)объему национального дохода,

в)доле в мировом экспорте,

г)производству промышленной продукции на душу населения.

10.Основной источник формирования промышленного пролетариата в России:

а)интеллигенция, б)купечество, в)крестьянство, г)эмигранты из стран Востока.
11.Денежная реформа в России была завершена в:

а)1892 г., б)1895 г., в)1897 г., г)1900 г.

12.Основными мероприятиями экономической политики С.Ю.Витте являлись:

а)государственное вмешательство в экономику страны,

б)ограничение иностранных капиталов в российской экономике,

в)введение свободных цен на продажу спирта и водочных изделий,

г)крупнейшее железнодорожное строительство.

13.Главными арендаторами земли в России в начале XX в. выступали:

а)помещики, б)бедняки, в)середняки, г)зажиточные крестьяне.

 Второй вариант.

1.Первая всеобщая перепись населения Российской империи проводилась в:

а)1895 г., б)1897 г., в)1899 г., г)1900 г.

2.Господствующей религией в России являлся(ось):

а)католицизм, б)протестантизм, в)православие, г)ислам.

3.По протяженности железнодорожной сети в мире Россия на рубеже XIX-XX вв. занимала:

а)1 место, б) 2 место, в) 3 место, г) 4 место.

4.Характерными особенностями экономического развития России на рубеже XIX-XX вв. являлись:

а)высокий уровень концентрации промышленных предприятии,

б)преобладание промышленного производства  над сельскохозяйственным,

в)процесс акционирования промышленных предприятии,

г)формирование монополии.

5.Председателем правления Русско-Азиатского банка был:

а)П.П.Рябушинскии, б)А.И.Путилов, в)Н.С.Авдаков, г)Э.Нобель.

6.Иностранные инвесторы в России предпочитали вкладывать капиталы в:

а)тяжелую промышленность, б)легкую промышленность, в)пищевую промышленность, г)сельское хозяйство.

7.Промышленный подъем в России охватил период:

а)1899-1903 гг., б)1904-1907 гг., в)1907-1908 гг., г)1909-1913 гг.

8.Характерными особенностями положения российского индустриального пролетариата в начале XX вв. являлись:

а)отсутствие элементарных гражданских прав,

б)высокая концентрация рабочих на промышленных предприятиях, 

в)незначительная политическая активность,

г)запрет на создание организации для защиты своих экономических интересов.

9. Основными мероприятиями экономической политики С.Ю.Витте были:

а)ограничение иностранных капиталовложений  в российскую экономику,

б)введение системы единого обеспечения рубля золотом.

в)крупнейшее железнодорожное строительство,

г)снижение налогообложения населения за счет ликвидации косвенных налогов.

10.Винная монополия была введена в России в :

а)1892 г., б)1895 г., в)1897 г., г)1899 г.

11. В начале XX в. российская империя занимала первое место в мире по:
а) объему национального дохода,

б) доле в мировом экспорте,

в)общему объему  сельскохозяйственной продукции,

г) производству промышленной продукции на душу населения.

12/К основным тенденциям развития сельского хозяйства  России на рубеже XIX-XX вв. можно отнести:

а)увеличение удельного веса помещичьих имений в общем объеме сельскохозяйственного производства,

б)развитие специализации сельского хозяйства,

в)рост хозяйств, принадлежащих мелкопоместному дворянству,

г)приобретение крупными помещичьими хозяйствами характера капиталистического производства.

